"两高":严惩性侵未成年人犯罪

"隔空猥亵"明确定罪处罚

5月25日,最高人民法院、最高人民 检察院联合发布《最高人民法院、最高人 民检察院关于办理强奸、猥亵未成年人 刑事案件适用法律若干问题的解释》(以 下简称《解释》)。

最高法相关负责人表示,在侵害未成年人权益的各类问题中,强奸、猥亵等性侵害犯罪严重损害未成年人身心健康,严重践踏法律红线和伦理底线,人民群众深恶痛绝,社会反映强烈。最高人民法院自2021年以来,会同最高人民检察院深入调研,多次召开座谈会,听取法律、儿童医学、心理学领域专家,妇联、未成年人保护组织代表,法院、检察院等司法实务部门同志意见建议,在广泛征求意见、反复研究论证基础上,制定本《解释》。《解释》共十六条,主要包括六个方面的内容。

一是明确奸淫幼女适用较重从重处 罚幅度的情形。《解释》第一条针对刑法 规定的"奸淫幼女从重处罚",列举了六 项应当适用"较重的从重处罚幅度"的情 形,包括采用暴力、胁迫等手段实施奸淫的,侵入住宅、学生集体宿舍实施奸淫的,等等。《解释》还明确,强奸、猥亵未成年人的成年被告人认罪认罚,应当从严把握是否从宽处罚及从宽幅度。

二是明确强奸未成年女性和奸淫幼女"情节恶劣"的认定标准。《解释》第二条对刑法规定的"强奸妇女、奸淫幼女情节恶劣"情节如何适用,列举了七项加重处罚情形。

三是明确负有照护职责人员性侵罪的加重处罚情节。《解释》第五条从犯罪时间、人数、手段、后果等方面,明确了刑法新增的负有照护职责人员性侵罪"情节恶劣"、应当加重处罚的认定标准。《解释》第六条还规定,对未成年女性负有特殊职责的人员,利用优势地位或者被害人孤立无援的境地,迫使被害人与其发生性关系的,以法定刑较重的强奸罪定罪处罚,以依法、准确、有力惩处犯罪。

四是明确猥亵儿童罪加重处罚情节。《解释》第七条、第八条分别针对刑法

新增的猥亵"造成儿童伤害或者其他严重后果",以及"猥亵手段恶劣或者有其他恶劣情节"两项加重处罚情节,作了进一步细化规定。

五是明确一些特殊情形的法律适用标准。《解释》第九条对胁迫、诱骗未成年人进行网络裸聊、向未成年人索要裸照、视频等特殊猥亵行为,明确以猥亵儿童罪或者强制猥亵罪定罪处罚,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚

六是对强奸、猥亵未成年人案件中支持被害人医疗费的范围予以明确。《解释》第十四条规定了此类案件造成人身损害的赔偿范围,并将根据鉴定意见、医疗诊断书等证明需要进行精神心理治疗和康复所需的相关费用,规定为人民法院可依法予以支持的合理费用,彰显对未成年人的特殊关爱、优先保护,帮助未成年人早日康复、顺利回归正常生活。

□据央视

_{V M} V M V M



03

2023年5月26日

星期五

2382258

□主编:杨 波

□编辑:何双将 □美编:刘俣杉

拒不执行? 立案提起公诉! **被执行人开庭前怂了**



本报讯 (达州日报社全媒体记者 向也) 近日,开江法院将一起被执行人态度恶劣、拒不执行判决义务的案件移送公安机关立案侦查,并经检察机关依法提起公诉,定于5月25日开庭。迫于强大的执行威慑,5月22日,被告人陈某、王某主动来到法院履行还款手续,并与申请方达成执行和解。

高某与陈某、王某民间借贷纠纷一案,因多次催收无果诉至法院,法院判决陈某、王某偿还高某53万元本金及利息。判决生效后,被执行人陈某、王某始终未主动履行,高某遂向法院申请执行。执行法官依法对陈某、王某等人下达了执行通知书、报告财产令,但二人迟迟不履行法院生效判决。法院依法查封了被执行人陈某、王某名下房产。在对该房屋评估后,一拍二拍均未成交,申请人与被执行人遂协商以物抵债,法院出具了执行裁定书,裁定该房屋以物抵债

给申请人高某。但陈某、王某拒不腾退 房屋。法院依法向被执行人发出公告责 令限期腾退房屋,期满后陈某、王某仍不 主动腾退房屋。后执行法官组织人员多 次协调陈某、王某腾退,被执行人均不配 合。

面对陈某、王某蛮横无理的态度,执行法官依法对被执行人不配合行为进行了司法罚款,并从涉嫌拒不执行判决、裁定罪的角度入手,向陈某、王某严肃阐明了其可能担负的刑事责任,但陈某、王某依旧不以为然。在对材料进行全面收集整理后,执行法官将案件移交公安机关。公安机关以拒不执行判决、裁定罪立案后,经侦查结束,移送至县检察院,县检察院依法向法院提起公诉,并定于5月25日开庭。面对强大震慑,陈某、王某四处筹措款项,在数日内便筹集大部分标的款,并主动到法院履行还款手续,申请人与被执行人双方现场达成执行和解。

花店老板定制大额现金 鲜花礼盒成洗钱帮凶

近日,在宣汉县开花店的吴 女士收到一条微信好友申请,对 方称在某平台找到吴女士鲜花 店,通过留下的联系方式添加了 她的微信,要求定制一个放有1.6 万元现金的鲜花礼品盒,称要送 给朋友。对方要求吴女士提供一 个卡号用于转账,随后爽快地支 付了鲜花以及配送费用。吴女士 确认钱款到账后,便从自己银行 内取出1.6万元现金,将钱装到鲜 花礼盒后送到指定地点。

然而,吴女士没想到自己遇上的"大客户"竟是诈骗分子,提供的卡号被诈骗分子转发给其他受害人,收到的款项是骗子通过话术骗取受害人的资金。吴女士在无意间成为了诈骗分子的"洗钱帮凶"。

警方提醒:请广大商户谨慎接收网络订单,如遇要求帮助转账,不要随意提供自己的银行账户或收款二维码,如发现银行账户出现异常状况应立即报警,并主动向警方提供案件线索。

□宣汉公安



了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



掌上达州